80 ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

1. Διαμόρφωση –Αποδιαμόρφωση Α.Μ.   

2. Δέκτης Α.Μ

Ερωτήσεις τις οποίες καλό θα ήταν φέρετε μαζί σας στο εργαστήριο απαντημένες .
Θα σας βοηθήσουν να κατανοήσετε πλήρως την άσκηση και όχι μόνο
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Στα Τηλεπικοινωνιακά Συστήματα  χρησιμοποιείται  κανάλι ενσύρματο και κανάλι ασύρματο. . Σας δίνετε σχετικός πίνακας των συχνοτήτων που διαδίδονται μέσα  στο ενσύρματο κανάλι. 
            Σας ΖΗΤΕΙΤΕ να πείτε: 

Πως μεταδίδονται τα σήματα μέσα στο κάθε είδος ενσύρματου καναλιού
Απάντηση: 



· Πως μεταδίδονται τα σήματα στο ασύρματο κανάλι.
Απάντηση: 

2. Στα Τηλεπικοινωνιακά συστήματα έχετε κατά βάση δυο τρόπους διάδοσης-κανάλια α) Κανάλια-συστήματα βασικής ζώνης β) Κανάλια-συστήματα στενής ζώνης Σας ΖΗΤΕΙΤΕ να πείτε 
· Ποια Τηλεπικοινωνιακά   Συστήματα ονομάζονται βασικής ζώνης 
Απάντηση: 


· Τι προβλήματα  παρουσιάζονται στα Τηλεπικοινωνιακά   Συστήματα ονομάζονται βασικής ζώνης    
 Απάντηση: 
3. Στα Τηλεπικοινωνιακά Συστήματα  με  κανάλι ασύρματο, στον πομπό χρησιμοποιείται κεραία. Σας δίνετε σχετικός πίνακας των συχνοτήτων   που διαδίδονται μέσα αυτό. 
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        Σας ΖΗΤΕΙΤΕ να πείτε 

· Πως μεταδίδονται τα σήματα σαυτό  Απάντηση:   
· Το μήκος της κεραίας του πομπού με τι ισούται 
Απάντηση:
· Τι μήκος κεραίας απαιτείται για σήματα με χαμηλή(ές) συχνότητα(ες).
        Απάντηση:
4. Σας δίνετε το block diagram Τηλεπικοινωνιακού Συστήματος με Διαμόρφωση
[image: image10.jpg]100 mm

10 cm

Mijrog wiparog
=

10m

100 m

1 Km

10 Km

m 10 Hz
0Opat6 gug

YrgovBoo

10" Hz

100 GHz

Kuparodnyot

10 GHz

1 GHz

100 MHz

Kavéha opoaEovixgy

#Hohwdiwy
10 MHz

1 MHz

100 KHz

Evovppara
navdio 10 KHz

1 KHz

Zuyvoma




            Σας ΖΗΤΕΙΤΕ να :

· Περιγράψετε συνοπτικά τα  Επικοινωνιακά Συστήματα με  Διαμόρφωση 
  Απάντηση: 
Τι επιτυγχάνεται με την Διαμόρφωση: Απάντηση: Με την Διαμόρφωση Επιτυγχάνεται :

· Ποια είναι η εξίσωση του φέροντος Απάντηση: 
5. Τι ονομάζεται διαμόρφωση ΑΜ (Βοηθηθείτε από το βιβλίο του Proaki Συστήματα Επικοινωνιών σελ.82)  Απάντηση: 
6. Ποια η εξίσωση του Συμβατού σήματος ΑΜ (Proaki Συστήματα Επικοινωνιών σελ.90) Του  DSB-AM είναι: u(t)=m(t).c(t)=AC m(t) cos(2πfct + φC)  Απάντηση: 
7. Οι διαμορφωτές γενικά,  σαν τι συστήματα χαρακτηρίζονται και γιατί(Βοηθεθείτε από το βιβλίο του Proaki Συστήματα Επικοινωνιών σελ.100);  Απάντηση:  
8. Στην Διαμόρφωση Α.Μ.
· Με τι ισούται ο βαθμός ή δείκτης διαμόρφωσης (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ.50); Απάντηση:
· Με τι ισούται η PC=PΥ.Σ =ισχύς του φέροντος c(t); (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε.
· σελ.50) Απάντηση:
·  Με τι ισούται η ισχύς PAM του εκπεμπόμενου διαμορφωμένου σήματος  uAM(t) (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ.50.)   Απάντηση
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                                    Για το DSB
· Ποιο είναι το φάσμα των συχνοτήτων του εκπεμπόμενου διαμορφωμένου σήματος u(t) από τον πομπό ;Από αυτό τι συμπεραίνετε (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ.50)  Απάντηση
· Ποια η σχέση μεταξύ του εύρους της πληροφορίας W και της fC για να έχετε διαμόρφωση; (Βοηθηθείτε από τον Proaki sel.86) Απάντησηf
9. Σας δίνονται οι   κυματομορφές σήματος Α.Μ. για δείκτη διαμόρφωσης  α=0=0%  , α=0,5=50%  ,  α=1=100%    
όπου                               
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10. ΖΗΤΕΙΤΑΙ να πείτε ποια αντιστοιχεί στο α=0,  στο  α=0,5  και στο α=1( Βοηθη-θείτε από την εξίσωση του ‘α’ που σας δίνετε.)    Απάντηση   

11. Γράψτε την εξίσωση της Διαμόρφωσης Α.Μ.
 Απάντηση:     
12. Από την εξίσωση  , ποια πράξη συμπεραίνετε ότι είναι η διαμόρφωση Α.Μ, στο πεδίο του χρόνου; Πως συμβολίζεται; (Βοηθηθείτε από το βιβλίο «Μαθήματα  Ηλεκτρονικής, Καρούμπαλου-Φυλοκύπρου» σελ. 354)  Απάντηση : 
13. Το σχ.2 σελ. 118 του Π.Β.Ε.  είναι το κύκλωμα του Συμβατικού Διαμορφωτή Α.Μ. Σας ΖΗΤΕΙΤΕ να πείτε πως θα συντονίσετε  πρακτικά  τον διαμορφωτή(= πομπό), στην συχνότητα που θέλετε να αποτυπώσετε την πληροφορία. ( Βοηθηθείτε από την απάντηση που δώσατε στην ερώτηση 9.) Προφανώς συντονίζετε τον πομπό στην φέρουσα ,πριν αποτυπώσετε την πληροφορία σαυτήν  Απάντηση: 
14. Σας ΔΙΝΕΤΑΙ η κυματομορφή  του Συμβατικού Διαμορφωτή Α.Μ.  
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 Σας ΖΗΤΕΙΤΕ  να υπολογίσετε-βρείτε από αυτό  :

· Την VpΧΣ(Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ. 51.)
  Απάντηση: 
· Την VpΥΣ.  Απάντηση: 
· Τον βαθμό διαμόρφωσης αυτού: 
15. Πότε  ένα σήμα Α.Μ θα έχει αποκτήσει α=0,3=30%( Βοηθηθείτε από την απάντηση που δώσατε στην ερώτηση 9)
· Με κριτήριο την  VpΧΣ , γνωρίζοντας την VpΥΣ
 Απάντηση: 
· Με κριτήριο την  Vmax_της_κυματομορφής_ΑΜ , γνωρίζοντας την VpΥΣ :
Απάντηση:  
16. Σας δίνετε  το Block diagram Τηλεπικοινωνιακού Συστήματος Α.Μ.  
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             Σας ΖΗΤΕΙΤΕ 

· Να αναγνωρίσετε σε ποιο τμήμα του Τηλεπικοινωνιακού Συστήματος βρίσκεται η αποδιαμόρφωση  Απάντηση: 
· Να πείτε τι κάνει αυτή(Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ. 53). Απάντηση: 
· Να πείτε πιο το πλεονέκτημα της Συμβατικής Διαμόρφωσης Α.Μ: (Βοηθηθείτε από το βιβλίο του Proaki Συστήματα Επικοινωνιών σελ.92) Απάντηση:
15. Αναφέρετε ονομαστικά  ποια είναι τα είδη των Αποδιαμορφωτών Α.Μ =Φωρατών 

(Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ.52.)Απάντηση: 

16. Σας δίνετε το κύκλωμα Φωρατή
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            Σας ΖΗΤΕΙΤΕ  να πείτε

· Αν είναι Ασύγχρονος  ή σύγχρονος Φωρατής(Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ.52-53.) Απάντηση: 
· Ποια  η ηλεκτρονική του λειτουργία (Βοηθηθείτε από την απάντηση που δώσατε στην ερώτηση 14β. Βασικά είναι η ίδια)  Απάντηση:  
· Να πείτε εν συντομία τον ρόλο του A.V.C. (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ.57.) Απάντηση: 
17. 18. Σας δίνετε το κύκλωμα Ασύγχρονου φωρατή με TR, που χρησιμοποιείται στην  
       άσκηση.
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          Σας ΖΗΤΕΙΤΕ   να  πείτε το σε τι τάξη λειτουργεί, κάνοντας ενίσχυση αλλά και  
          ψαλιδισμό του συμβατικού Α.Μ  (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ.53.) 
          Απάντηση: 
18. Σας ΖΗΤΕΙΤΕ  να δώσετε το τυπολογικό του Ασύγχρονο Φωρατή με ‘D’. 
 Προφανώς ισχύει και για τον Ασύγχρονο Φωρατή με TR  (Βοηθηθείτε από την απάντηση που δώσατε στην ερώτηση 14β.) 
Απάντηση:
19. Σας δίνετε το κύκλωμα Ασύγχρονου Φωρατή με D  που χρησιμοποιείται στον εκ-
  παιευτικό δέκτη που έχετε μπροστά σας(Β.Θ.Ε.σελ. 57)
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           Σας ΖΗΤΕΙΤΕ  να βρείτε

· Αν το AVC είναι μια συνεχή (DC) τάση . Απάντηση:   
· Την πολικότητα της τάσης αυτής. Απάντηση:  
· Δικαιολογείστε  την πολικότητα αυτής.  Απάντηση:  
21.  Σχεδιάστε τις βαθμίδες ενός Υπερετερόδυνου δέκτη Α.Μ. (Β.Θ.Ε.σελ.55), αναφέ-
 ροντας συνοπτικά τι κάνει η κάθε μια βαθμίδα(υποσύστημα του    Τηλεπικοινωνιακού Συστήματος Α.Μ.) Απάντηση:
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22. Σας ΖΗΤΕΙΤΕ να πείτε:
· Με την βοήθεια τίνος αναδεικνύεται η  παραγόμενη FIF στον μεταλλάκτη;  (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ.55.) Απάντηση: 
· Τι επιτυγχάνεται με τον μεταλλάκτη, που τον διαθέτουν μόνο οι υπερετερόδυνοι δέκτες ;  (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ.55.)  Απάντηση: 

· Στον δέκτη η FIF  είναι τελείως καθορισμένη. Είναι δυνατόν να πάρετε για κάθε για κάθε FΤΤ δύο συχνότητες. Την FP = FΤΤ + FIF και την 
FP’ = FΤΤ + FIF . Η FP’ ονομάζεται συχνότητα είδωλο. («Μαθήματα Ηλεκτρονικής, Καρούμπαλου-Φιλοκύπρου σελ 374») Σας ΖΗΤΕΙΤΕ να πείτε τι με ποιόν τρόπο απορρίπτεται η  FP’ ( βγαίνει αυτή εκτός περιοχής λήψης του δέκτη. (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ.55. ή («Μαθήματα Ηλεκτρονικής, Καρούμπαλου-Φιλοκύπρου σελ 375») 
Απάντηση:  
23. Ο ενισχυτής  ,που είναι μετά   τον φωρατή και πριν  τον τελικό  Ενισχυτή (=προ-ενισχυτής) είναι ενισχυτής τάσης ή ρεύματος; (Βοηθηθείτε από το Β.Θ.Ε. σελ.58.)   Απάντηση: 
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